

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lopera, núm. 20

APARTADO N.º 29

TELÉFONO N.º 1.144

DIRECCION
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

ACTUALIDAD ASTRONOMICA

LLUVIA DE ESTRELLAS

Este interesante fenómeno, que se produce varias veces al año, acaba de sorprender a los habitantes de las regiones españolas en que hubo del 9 al 10 de este mes una noche despejada, con una gran espectáculo celeste. Pocas veces se ha presentado en los últimos 50 años con mayor brillantez, tanto que según telegramas recibidos de Cádiz y Málaga, la gente hula desparovida, creyendo sin duda que los cielos se venían abajo. El espectáculo no tiene nada de pavoroso y sí mucho de grandioso. Veamos que son las lluvias de estrellas.

Rara es la noche en que no cruza nuestro cielo una ráfaga brillante que deja un surco luminoso como un peñacho de gloria. Es el alma de un niño que sube al cielo, dicen los que aún conservan las poéticas leyendas; son las "Lágrimas de San Lorenzo" para la gente campesina, cuando la aparición coincide con la fiesta del mártir.

Estos meteoros aparecen sin ruido alguno y tras rápida trayectoria, en la que parecen acercarse a la tierra, atravesando las capas altas de la atmósfera, se pierden de nuevo en el espacio.

Ha habido ocasiones, singularmente en las regiones tropicales, en que fue imposible contar el número de estos meteoros, cuyo verdadero nombre es el de estrellas.

Ofrece este interesante fenómeno doble periodicidad: una, relativa a la apariciones extraordinarias en cada año; otra, relacionada con los máximos de intensidad de estas apariciones y cuyo periodo es de unos treinta y cinco años.

En cada "lluvia" de estrellas fugaces irradian éstas de puntos determinados del cielo. "Las Lágrimas de San Lorenzo" tienen como radiante una estrella de la constelación de Perseo, y por ello se denominan "Perseidas", como se denominan "Leónidas" las que en la primera decena de Noviembre parecen irradiar de un punto de la constelación del León.

Las que ahora se han observado irradian de la constelación de Orión, por lo que se denominan "Orionidas". Su aparición dura desde el 9 al 17 de mes.

Las estrellas fugaces son cuerpos celestes que penetran en nuestra atmósfera, desarrollando al comprimir el aire, temperaturas suficientes para volatilizar los cuerpos más resistentes a la acción del calor.

Al acercarse a la tierra van encontrando capas, más densas y se volatilizan dejando un brazo brillante.

Creyese en un principio que eran simples resplandores producidos por las emanaciones terrestres; después les fue atribuido origen eléctrico; admitiose luego que no eran mensajeros de otros mundos, sino cuerpos elaborados en el seno de la atmósfera. Mas todas estas hipótesis fueron abandonadas ante la notable coincidencia que vamos a señalar.

Esperábase en Noviembre de 1872 la vuelta del cometa de Biela, que ya había dejado de comparacer en dos épocas anteriores. Y cuando ya se había perdido la esperanza de hallarlo en las fechas que el cálculo señalaba para su aparición, fueron sorprendidos los observadores por una espléndida lluvia de estrellas fugaces, restos del destruido cometa que acababan de ser atravesados por la tierra.

Por tal coincidencia se atribuye a las estrellas fugaces de Noviembre un origen cometary. Análogamente las "Lágrimas de San Lorenzo" como los restos del cometa de Tuttle, y así, cada lluvia de estrellas fue asociada a la desaparición de un cometa que vino de lejanas regiones del espacio a voltear en torno de nuestro sol, y que murió ante la tremenda hoguera, convertido en polvo cósmico, que se hace sensible a nuestra vista cuando la tierra cruza sus dominios.

Así como se registran "lluvias de estrellas", también se observan lluvias meteorícas que siembran con piedras de cinco a veinte gramos de peso grandes extensiones de terreno. Unas veces caen las "piedras del cielo" animadas por grandes velocidades; otras llegan al suelo con tal lentitud, que al caer sobre masas de hielo no llegan a quebrarlas.

La parte exterior de un aerolito recién caído presenta temperatura elevadísima, que contrasta con el frío de la parte interna en el momento de quebrarse la piedra meteoríca.

En todos los "uranolitos" o bólidos que se halla el hierro nativo y encuéntrase, además, cobre, cobalto, uranio, aluminio, níquel, cromo, y en algunos, muy raras por cierto, el carbón en forma de grafito y hasta el carbón puro, o sea el diamante. Todo

prueba que es admisible la idea de que los aerolitos son restos de astros, ya sean estrellas cometas y otros cuerpos celestes. ¿Quién sabe si ese astro fue un satélite de la tierra desconocido por nosotros! ¿Quizá sea eso el fin reservado a la blanca tina que alumbró nuestras noches devolviéndonos, bañados en plata, los dorados rayos del sol, sobre cuya cadente superficie podrán caer un día los fragmentos lunares, dislocados por tremendo cataclismo!

Enrique Gastardi,
Astrónomo del Observatorio de Madrid.
(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Llegada del nuevo gobernador

El nuevo gobernador civil de la provincia don Valeriano Bautista Díaz Arias llegó ayer a Córdoba en el tren expreso de Madrid y seguidamente se hizo cargo del mando de la provincia, cesando el gobernador dimisionario don Aurelio Matilla, que a las once de la mañana, en el tren rápido, marchó a Madrid.

El señor Díaz Arias recibió en su despacho oficial a los periodistas, manifestándole que su propósito era realizar una labor de concordia y pacificación de los espíritus.

Añadió que en toda la provincia reinaba tranquilidad absoluta.

Terminó ofreciéndose a los representantes de la Prensa, cuya colaboración solicitó para el mejor éxito de su gestión.

Multas

A causa de ejercer la profesión de practicante sin título que los autorice han sido multados por el gobernador civil de la provincia, con cincuenta pesetas cada uno, los intrusos Francisco Martínez Haro, Catalina Cañero Luna, María Romero Real, José Naranjo Ortega, Ana Raya Baena, Francisco Raya Luque y Micaela Luna y Luna, todos ellos vecinos de Fernán Núñez.

También y por igual motivo ha sido multado con cincuenta pesetas el intruso de Puente Genil Florencio Fuentes Torres.

Contrastación de pesas y medidas

El gobernador civil ha dispuesto que durante los días 21, 23 y 24 del corriente se efectúe la contrastación de pesas y medidas en Cabra, siguiendo luego en el resto del partido por el orden siguiente: Nueva Carteya, Doña Mencía y Zaherós.

Extinción de una epizootia

Ha sido declarada oficialmente extinguida la epizootia de peste porcina en la ganadería de don Francisco Castro Coletto, del término municipal de El Carpio.

Leyes electorales

La del 1907, que en parte está en vigor, 1 peseta. Las promulgadas por la República hasta el día, 1 pta.

Librería Luque Gondomar, 17
(51)

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Pascual Calderón Uelés recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Carmona, don Antonio López, una Comisión de obreros, don José Vargas, don Raimundo Rubio, don Remedios Pulido López, una Comisión de exploradores asturianos, doña Juana Mendoza, don Juan Caballero, don José Navarro, don Antonio Flores, doña Elvira Estévez, don Francisco Hierro, doña Sergia López, don Francisco Alcalá y don Rafael Cimplido Gamero.

Vocales de la Comisión gestora
He aquí los vocales de la Comisión gestora del Ayuntamiento últimamente nombrados:

Propietarios: don Antonio Ortiz Villegas y don José Medina Ortega.
Suplentes: don José Mansilla Blanco y don José Siles Sánchez.

Servicios de la Guardia municipal

Denuncia de Manuel Feria Olalla, por efectuar obras sin licencia.
El guardia número 116, dió conocimiento de que la niña María Martas Rodríguez fue curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado jugando la niña Francisca Moreno Nieto.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

Don Federico Fernández Castillejo, director general de Agricultura

Según digimos oportunamente, el Gobierno ha conferido a nuestro paisano el joven capitán de Estado Mayor y abogado don Federico Fernández Castillejo el cargo de director general de Agricultura, hoy uno de los más importantes, teniendo en cuenta la crisis porque atraviesa el agro español y la circunstancia de estar aplicándose la Reforma Agraria.

El señor Fernández Castillejo, después de batirse en los campos africanos, ingresó en el año 1922 en la Escuela Superior de Guerra, de la que salió como capitán de Estado Mayor en 1929.

Destinado a la Capitanía general de Sevilla, en aquella Universidad estudió la carrera de abogado, la cual terminó en 1929.

El primer Gobierno de la República le nombró gobernador civil de Valencia y en 1931 eligió la provincia de Sevilla diputado a Cortes.

Designado ahora director general de Agricultura, el partido progresista en la Asamblea provincial que celebró el domingo último, acordó obligarle a que aceptara tal cargo.

Nuestro paisano, en las próximas elecciones de diputado a Cortes, presentará su candidatura por Córdoba y Sevilla.

Felicitemos a don Federico Fernández Castillejo por el alto puesto a que acaba de llegar y le deseamos muchos triunfos en su carrera.

ANUNCIO

Los que deseen suministrar carnes de vaca, chivo, borrego, cerdo, pavo, chacinna, pescado, frutas, huevos, verdura, etc. para la cocina de tropa del Regimiento Artillería Pesada número 1 pueden enviar sus proposiciones al Comandante Mayor del expresado antes de las 12 horas del día 22 del corriente mes.

NOTICIAS DE CABRA

Nuestros queridos amigos don Rafael Navarro Martín y don Juan Sancho Pérez, que acaban de obtener la licenciatura en Farmacia y Medicina, han sido obsequiados por un centenar de amigos, con una cena, en el Centro Filarmónico, del cual es presidente el señor Navarro.

Ofreció el agasajo el culto director del Instituto-Colegio de Aguilar y Eslava don Angel Cruz Rueda, en unas bellas y profundas frases, a las que contestaron los agasajados con palabras llenas de emoción.

Se recibieron adhesiones, entre ellas una muy entusiástica del Corresponsal del DIARIO DE CORDOBA en Lucena, don José Morales Mellado.

Felicitemos a los señores Sancho y Navarro, el segundo catedrático muy distinguido de este Instituto, y a la Comisión organizadora del acto, integrada por los jóvenes don Rafael Lama Zácaro y don Luis Felipe Cruz Ulloa, por el éxito del mismo.

Por iniciativa de la Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto-Colegio, secundada por el Claustro de catedráticos y por todas las clases sociales, se inaugurará el próximo día 22 de Octubre el bellísimo monumento erigido a la memoria del glorioso fundador de aquél don Luis de Aguilar y Eslava, (1610-1679).

El proyecto es original del notable arquitecto de Jaén don Luis Bergés, que ha trazado un monumento lleno de severidad y belleza.

La mano de obra se debe al acreditado marmolista don Antonio Pastor y el busto de Aguilar y Eslava es del joven escultor Antonio Maiz Castro, quien ha plasmado una airoza silueta, de acertadas proporciones, llena de vida.

La Plaza de Aguilar y Eslava es un monumento más con que cuenta la patria de "Pepita Jiménez", en cuya realización ha puesto todos sus entusiasmos y lo mucho que vale el director del Instituto-Colegio y notable escritor don Angel Cruz Rueda.

Al acto de la inauguración asistirá el eminente artista González Marín, quien, en dicho día, dará un recital poético, en el Instituto, organizado por la Agrupación "Amigos de don Juan Valera", como homenaje a la figura del fundador del Instituto-Colegio, con el motivo indicado de la inauguración del monumento.

Todos estos actos prometen resultar brillantísimos.

El Corresponsal

15 Octubre.

Consejo provincial de Primera Enseñanza

Ha celebrado sesión este organismo bajo la presidencia de don Ramón Carreras Pons.

Fueron nombrados maestros interinos a los que a continuación se expresan:

Doña Guadalupe Castro Crespo, para la tercera escuela de párvulos de Baena; doña Concepción Pozo Mancebo, para la de niñas de Los Blázquez; don Manuel González Agudo, para la de niños de idem; don Antonio Dueñas Gómez, para la novena de Peñarroya; don Pedro Polo Tamaral, para la de Posadilla (Fuente Obejuna); don Ildefonso Padilla Ruiz, para la segunda escuela de Dos Torres; don Manuel Moyano Fernández, para la escuela mixta de La Herrería (Fuente Palmera); y don Carlos Pérez de Siles, para la de niños de El Hoyo (Belmez).

Se desestimaron las instancias de don Antonio Poyato, que solicitaba la rehabilitación de su anterior nombramiento por haber dejado pasar el tiempo de posesión, y de doña María Navarro Gómez, por no proceder nuevo nombramiento dentro de una misma convocatoria si no es por las causas establecidas por este Consejo.

Tampoco se accedió a la instancia de doña Carmen Dueñas Valenzuela, por estar haciendo los cursillos y haberse dispuesto por la superioridad que no se hagan nombramientos de cursillistas para interinidades.

Se concedió licencia por enfermedad a doña Clotilde Cruz Santaella, de Baena, número 1, y a doña Remedios Carrera Dorado para oposiciones.

A doña Pilar Carrera Dorado, que también lo solicita con igual motivo, como interina, se acordó manifestarle que no está autorizado el Consejo para conceder dicha clase de licencias a los interinos.

También se dió cuenta de haberse concedido licencia para oposiciones a escuelas en el extranjero al maestro de Hinojosa don Domingo Rex Muñoz.

Se acordó aprobar en todas sus partes lo resuelto por el Consejo local de Primera Enseñanza de Cardena, con motivo del estado ruinoso del local escuela de niñas de dicho pueblo.

Se aprobaron las transferencias de crédito solicitadas por la maestra de Montalbán y elemental de párvulos de la barriada de la estación de Peñarroya-Pueblonuevo y se acordó que en lo sucesivo se despachen por la Presidencia con los informes de los respectivos inspectores.

Quedó enterado el Consejo de la renuncia de los cursillistas que no han dejado puestos maestros titulados que los sustituyan en sus escuelas a los efectos de nuevos nombramientos y comunicarlo así a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza para que lo tenga en cuenta en la formación de nóminas.

Quedó también enterado de que el Consejo local de Villa del Río había trasladado al alcalde de dicho pueblo el acuerdo de este provincial referente a la clausura de la escuela número uno de niñas y habilitación para la misma de nuevo local en la que ocupa el número dos.

El presidente hizo constar que había sido designado por el Gobierno para el cargo de delegado del mismo en los servicios de seguridad de Cataluña, lo que le obligaba a ausentarse, de momento, de Córdoba y anunció que se haría cargo de la Presidencia el vicepresidente señor Priego, quedando enterado de ello con satisfacción el Consejo, que le dió la enhorabuena por la distinción de que había sido objeto.

HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, doña Margarita Fernández de Córdoba, viuda de Ortega y don Luis Garrido Escobar.

Ascenso

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de primera clase de la Delegación de Hacienda don Joaquín Ariza Rodríguez, que lo era de segunda.

EL DEPOSITO DE PAÑERIA DE FABRICANTES DE SABADELL Y TARRASA

avisa a su numerosa clientela y al público en general que se han recibido las ULTIMAS NOVEDADES en trajes y gabanes para la presente temporada.

PRECIOS DE FABRICA
CONDE DE CARDENAS, 15.
TELEFONO 2-1-8-8

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El Consejo de ministros de esta mañana acordó conceder licencia a los funcionarios públicos que se presenten candidatos en las próximas elecciones

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió a las once de la mañana en la Presidencia y terminó poco después de las dos de la tarde.

Al salir el ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que había llevado al Consejo un decreto autorizándole para aprobar el pliego de condiciones para convocar la subasta de suministro al Estado de doce coches correos metálicos.

También le sometido al Consejo—agregó el señor Palomo—la necesidad urgente de aprobar un suplemento de crédito para la reparación de los coches correos y se me ha autorizado para presentar el oportuno proyecto.

Este asunto es de gran interés, pues los ambulantes de correos realizan el servicio en coches construidos hace setenta años, con el natural peligro para sus vidas y para la seguridad del servicio.

Con arreglo a la ley de bases del Cuerpo de Correos, es necesario aprobar un Código Postal y para ello he repartido entre mis compañeros de Consejo copias de un proyecto para que lo estudien y se discuta en la próxima reunión ministerial.

En vista de la negativa del señor Vilateja para aceptar la subsecretaría de Comunicaciones, he propuesto al Consejo la persona que ha de sustituirle y cuyo nombre facilitaré cuando lo conozca el jefe del Estado.

Según los informes adquiridos por los periodistas, será nombrado el exdiputado don Pedro Vargas.

El último en salir fue el jefe del Gobierno, el cual manifestó a los informadores que todos los asuntos aprobados en el Consejo estaban contenidos en la nota facilitada, excepto un decreto concediendo licencia en las condiciones que se determinan, a los funcionarios de todos los ministerios que presenten su candidatura para diputado, al objeto de que puedan dedicarse a la propaganda electoral.

Esa licencia—agregó el señor Martínez Barrios—comenzará el día primero de Noviembre y terminará el día 20 del mismo mes.

Como se trata de un decreto de la Presidencia, cuyas líneas generales han sido aprobadas por el Consejo, mañana lo redactaré para que se publique seguidamente en la "Gaceta".

La nota oficiosa dice así: PRESIDENCIA: Aprobando un decreto relativo a la ejecución de obras públicas, creación de escuelas y botigines de urgencia en la región de La Cabrera (León).

ESTADO: El ministro informó al Consejo de la situación internacional. MARINA: Decreto autorizando al ministro para adquirir mediante concurso diecinueve estaciones radiotelegráficas y material anejo con destino a la aeronáutica naval.

Decreto autorizando la adquisición por concurso de dos aparatos de aviación con destino a la aeronáutica naval.

Se acordó que el ministro de Marina represente al Gobierno en el viaje de Mentón a Valencia, para el traslado de los restos del glorioso literato don Vicente Blasco Ibáñez.

GUERRA: Concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general médico de la Armada en situación de reserva don Nicolás Rubio Argüelles.

HACIENDA: El Consejo aprobó el proyecto de distribución de fondos del corriente mes.

Decreto concediendo franquicia telegráfica al Banco de España, para los despachos dirigidos a las sucursales con motivo de la emisión de Obligaciones de la Deuda del Tesoro.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto disponiendo que las vacantes de ayudantes de talleres y del personal administrativo y subalterno de las escuelas de Trabajo se provean preferentemente con los reeducados del Instituto Nacional de Reducción de Invalíd.

Idem dictando normas para el ascenso de los ayudantes meritorios de las Escuelas de Artes y Oficios a profesores auxiliares numerarios de las mismas.

Decreto relacionado con la forma en que habrá de hacerse el ingreso a los profesores de las Escuelas Superiores de Arquitectura los auxiliares numerarios de las mismas y los expensionados en Roma.

Decreto ampliando el de 14 de Enero de 1933 regulando el ingreso de los profesores titulares de las Escuelas Especiales de Ingeniería y Arquitectura.

Título administrativo de subsecretario del departamento a favor de don Cándido Bolívar, nombrado por decreto de 13 de Octubre actual.

Decreto aprobando el proyecto de construcción de un edificio con destino a Escuelas Graduadas en Gerós (Lérida) con cuatro grupos cada una de niños y niñas.

AGRICULTURA: Decreto encaminado a aliviar la crisis por que atraviesa la industria del cáñamo.

Decreto incorporando a la Dirección general de Agricultura los servicios de laboreo forzoso, que estaban encomendados al Instituto Nacional de Reforma Agraria.

OBRAS PUBLICAS: Decreto reconociendo a los funcionarios auxiliares del ministerio procedentes de las oposiciones del año 1927 el derecho a ocupar plazas de oficiales terceros de la escala técnica y administrativa.

Decreto autorizando la ejecución, mediante subasta, de obras en los puertos de Coruña, Baleares y Asturias.

DE LA PROVINCIA

Reyerta

En la casilla denominada Cristiano, del término de Bujalance, presentose Diego Cobos Venzalá y riñó por antiguos resentimientos con Martín Díaz Peinado, que habita en la citada casilla.

Ambos se agredieron, causándose lesiones leves.

La Guardia civil detuvo a Diego.

Otra riña

En la aldea de Sileras (Almedinilla) también cuestionaron y se acometieron José Jiménez Pérez, Juan María Salazar Serrano y Antonio León Jurado, resultando Antonio con una contusión con hematoma en la región frontal y José con erosiones en el lado derecho del cuello y en la mejilla izquierda.

Este intento agredir a sus adversarios con una navaja, siendo detenidos por la Guardia civil.

El presunto autor de un robo
En Baena ha sido detenido por la Guardia civil Fernando Pérez Serrano (a) Pasera, presunto autor del robo de 25 a 30 fanegas de trigo cometido en un granero de la casa del vecino de dicha villa don José Rojano Gan, practicando un escaló en un muro de la misma.

XI Congreso Internacional de Oleicultura

El Comité de Organización del XI Congreso Internacional de Oleicultura que ha de celebrarse en Lisboa en los días 6 de Noviembre al primero de Diciembre próximos, nos ruega que llamemos la atención sobre los puntos siguientes:

Primero. Los manuscritos de ponencias o comunicaciones que se haya de presentar al Congreso deberán enviarse antes del 15 de Octubre corriente.

Segundo. Las inscripciones al Congreso deberán enviarse lo antes posible, pues dada la gran concurrencia que se anuncia, se facilitará la mejor organización.

Tercero. El programa-guía de las excursiones se enviará gratuitamente a todos los que se inscriban como congresistas.

La Asociación Nacional de Olivicultores de España (Alcalá, 81, moderno, Madrid) admite inscripciones al Congreso y ofrece gratuitamente informaciones respecto a él por delegación especial de la Asociación de Olivicultores de Portugal, Instituto Internacional de Agricultura de Roma y demás entidades organizadoras.

Tribunales

VISTA DE LA CAUSA POR EL ESPANTOSO CRIMEN COMETIDO EN LA ALDEA DE CUENCA

Según habíamos anunciado, ayer se celebró en la Sección segunda de esta Audiencia, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra José Esquinas Cano, Fernando Zenner Caballero y Jorge Zenner Caballero, por los delitos de robo y doble homicidio.

Dos de estos individuos penetraron durante la noche del 27 de Marzo de 1932 en el domicilio de los ancianos Manuel Castillejo Santaró y su esposa Trinidad Valverde Medina vecinos de la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna) para robarles y les causaron la muerte.

CONCLUSIONES DEL FISCAL

El Fiscal en su escrito de conclusiones provisionales calificaba los hechos de un delito de robo a consecuencia del cual resultó otro de doble homicidio de los que fueron autores José Esquinas Cano y Fernando Zenner Caballero, teniendo la participación de cómplice Jorge Zenner Caballero.

Estimaba la concurrencia de varias circunstancias agravantes y pedía que se impusiera a los dos primeros procesados la pena de 30 años de reclusión mayor y al último la de 10 años de reclusión.

CONSTITUCION DE LOS TRIBUNALES

A las cuatro de la tarde se constituyeron los Tribunales. Formaban el de Derecho los magistrados don Alfonso Pérez Martínez, presidente, don José Eguiluz y Oviedo-Castillejo y don Antonio de Rueda Roldán.

Actuaba de secretario don Sebastián Barrios Guzmán. Representaba al Ministerio Público el Fiscal don Bernardino Garzón Marín.

Los abogados don José Espina, don Leonardo Colinet y don Isidoro Hidalgo Trejo, tenían a su cargo, respectivamente, las defensas de José Esquinas, Fernando Zenner y Jorge Zenner.

INTERROGATORIO DE LOS PROCESADOS

José Esquinas incurrió en muchas contradicciones al contestar a las preguntas que le dirigieron el Fiscal y los defensores, y nada pudo obtenerse en concreto de su declaración.

Fernando Zenner se confesó autor material del asesinato de los ancianos, diciendo que lo cometió inducido por José Esquinas.

Jorge Zenner negó rotundamente que él tuviera participación en los hechos, asegurando que si retenía en su poder el dinero producto del robo era por que ignoraba su procedencia.

Agregó que no creía que su hermano Fernando hubiera intervenido en el crimen.

PRUEBA TESTIFICAL

Seguidamente comparecieron los testigos del Fiscal.

Elias Gallego Sánchez, declaró que Fernando Zenner y José Esquinas le propusieron en tres ocasiones la comisión del delito, diciéndole que en la aldea de Cuenca había un matrimonio que poseía de veinte a treinta mil duros, cantidad que podían robarle y él se negó siempre a aceptar la proposición.

Hizo constar que conoció a José Esquinas y Fernando Zenner en la cárcel, donde él estaba extinguiendo condena por el delito de atentado contra la autoridad y Fernando la cumplía por robo de un saco de café, hecho que realizó siendo empleado de ferrocarriles.

La declaración de este testigo resultó muy desfavorable para los procesados.

Manuel Castillejo manifestó que Fernando Zenner le habló del proyectado crimen diciéndole que era un buen golpe que se realizaba solamente cortando la cabeza al matrimonio. También le dijo que para efectuarlo contaba con el concurso de dos individuos de Pueblonuevo del Terrible.

TESTIGOS DE LAS DEFENSAS

Juan José Guerra se limitó a decir que Jorge Zenner le preguntó si sabía algo respecto a la participación de su hermano Fernando en el hecho.

El párroco de la aldea de Cuenca hizo análogas manifestaciones que el testigo anterior.

Antonio Cabrera Jiménez no compareció.

El abogado señor Colinet renunció a la prueba pericial.

EL INFORME DEL FISCAL

Terminada la prueba el Fiscal don Bernardino Garzón Marín, que por primera vez actuaba en esta Audiencia, hizo uso de la palabra empezando por dirigir un afectuoso saludo a los magistrados y defensores.

En un elocuente informe analizó los hechos y las pruebas y terminó pidiendo al Jurado que diera un veredicto de culpabilidad para los tres procesados.

LAS DEFENSAS

Don José Espina, defensor de José Esquinas, solicitó del Tribunal popular que dictara para su patrocinado un veredicto de culpabilidad respecto al robo y de inculpabilidad en cuanto al homicidio.

Don Leonardo Colinet, defensor de Fernando Zenner, pidió al Jurado que

diera un veredicto de culpabilidad para su defendido por los dos delitos, pero estimando en el homicidio las circunstancias atenuantes que él alegaba en sus conclusiones.

Don Isidoro Hidalgo, defensor de Jorge Zenner, interesó para este un veredicto de inculpabilidad absoluta, puesto que ni directa ni indirectamente había tenido participación en los hechos.

EL VEREDICTO

El Jurado, tras una larga deliberación, dictó un veredicto de culpabilidad absoluta para José Esquinas y Fernando Zenner y de inculpabilidad para Jorge Zenner.

INFORMES EN DERECHO

Abierto el juicio de Derecho el Fiscal estimó que debía imponerse a los procesados José Esquinas y Fernando Zenner, la pena de treinta años de reclusión mayor, accesorios, inhabilitación e indemnización de treinta mil pesetas a los herederos de los interesados, por partes iguales entre José y Fernando.

El defensor señor Espina consideró que debía condenarse a su patrocinado José Esquinas a la pena de 25 años, nueve meses, y once días de prisión mayor.

El señor Colinet se adhirió a la anterior petición respecto al procesado Fernando Zenner.

El señor Hidalgo dijo que en virtud del veredicto procedía a absolver libremente a su patrocinado Jorge Zenner.

LA SENTENCIA

El Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando a cada uno de los procesados José Esquinas Cano y Fernando Zenner Caballero a la pena de treinta años de reclusión mayor e indemnización de 20.000 pesetas a los herederos de las víctimas y absolviéndolo libremente al otro procesado Jorge Zenner Caballero.

En su virtud, éste fue puesto inmediatamente en libertad.

Consultose al Jurado si estimaba excesiva la pena y aquel, por medio de votación, decidió que no lo era.

El juicio terminó a las diez de la noche.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista, en juicio oral, de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Francisco Garrido Gómez, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor López y González de Canales y le representará el procurador señor Ramírez.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Castro del Río, contra Ricardo Ruiz Luque, por quebrantamiento de depósito.

El abogado señor Roses defenderá al procesado y le representará el procurador señor Castiñeira.

En la Sala segunda se celebrará la vista ante el Tribunal del Jurado de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Leoncio Molina, por homicidio.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Calatayud y al procurador señor Ramírez.

Sumario

El Juzgado de Instrucción de Pozoblanco incoó sumario por muerte del gitano Juan Suárez Vázquez, a consecuencia de unas lesiones que le produjo en riña José Pañero.

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de Madrid el delegado de la Sociedad Anónima "Cros" en Córdoba y su provincia, don Manuel Guerra Moreno y su señora.

Por don Pedro de la Cámara, secretario del Ayuntamiento de Torrebradilla (Jaén) y para su hijo don Pedro, industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Lolita Morales Casares, hija de don Juan Morales Tarifa, también industrial de esta población.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Angeline de la Fuente y del Rey, para el joven farmacéutico de Córdoba don Manuel Villegas Laguna.

Señora PELETERIA SALCINES
OPRECE A USTED
LA MEJOR COLECCION DE PIELS
FERMIN GALAN, 2.
TELEFONO NUMERO 2-8-3-8

GRAN TEATRO

El jueves 26 del corriente mes. Extraordinario Acontecimiento Artístico por 4 únicos días

DEBUT DEBUT de la COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS JOSEFINA DIAZ DE ARTIGAS-MANUEL COLLADO

la más importante formación artística española.

Cuatro únicas funciones

Cuatro grandes estrenos

Jueves 26, DEBUT. ESTRENO

EL PAVO REAL de EDUARDO MARQUINA

Viernes, 27, ESTRENO

Escuela de millonarias de ENRIQUE SUAREZ DE DEZA

la más deliciosa creación de JOSEFINA DIAZ DE ARTIGAS

Sábado 28, ESTRENO

BODAS DE SANGRE en verso, de FEDERICO GARCIA LORCA

Domingo 29. Despedida. ESTRENO.

LA PICARA VIDA de SERAFIN Y JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO

La Empresa para atender las peticiones de localidades, ha abierto un ABONO para estas cuatro funciones que se expende en la taquilla del GRAN TEATRO.

Precio de la butaca por abono: CUATRO PESETAS.

De Instrucción Pública

Cese El maestro de la escuela de Cardenchoza don Victor Luis Sans Escribano, ha cesado en su cargo.

Expediente personal La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de La Coruña ha enviado a la de Córdoba el expediente personal del maestro don Alejandro Alcalde Redondo que ha pasado a servir a esta provincia.

Estrenos teatrales y cinematográficos

EN RESUMEN: LORETO Y CHICOTE

Esta semana, a más de los estrenos cinematográficos, el teatro ha registrado dos, constituyendo uno de ellos, lo mejor, en esta renovación de carteles, en las que el cinematógrafo lleva siempre la mayoría.

Coliseum continúa con la proyección de "El hombre león". Alcázar, renovó su programa con la última creación de Mojica, "El rey de los gitanos" y los restantes tuvieron que cambiar íntegro el programa.

En el Teatro Cómico, Loreto y Chicote, estrenaron "La mujer mujer", de Luis Manzano, quien antes de mostrarla al público advirtió que de media no tenía pretensiones de innovación ni de técnica. Pero Loreto y Chicote se encargaron de que no pasase como una más y el público se divirtió gracias a su esfuerzo meritísimo y a que la obra no era ni mucho menos tan mala como su mismo autor quería adelantar.

"Vaya un "papa"! Chicote en un papel, que tuvo que defenderlo a fuerza de ingenio y situaciones creadas a su intuición realizó una labor feliz y se le aplaudió con largueza. Y Loreto, presidenta del Sindicato de Criadas, no hay que poner en duda lo que en ese papel hizo y "creó" para bien de los espectadores.

"Nuestra" querida pareja de actores nos obsequió con una obra, que en sus manos, se mostró avalorada grandemente y el público salió satisfecho en alto grado de "La mujer, mujer", en la que toda la Compañía puso de relieve sus cualidades artísticas, mereciendo los calurosos aplausos con que fue obsequiada.

En el Cervantes, don Alfonso Vidal y Planas, dió a la escena "Las niñas de Doña Santa". También hubo su poco de éxito, pero sin llegar ni mucho menos al conseguido en el Cómico. Vidal y Planas nos hace ver su dominio en el teatro, deformando las cosas y consiguiendo distraer. El público le aplaudió.

Y vamos con el lienzo de plata. El Palacio de la Música, a pesar de inaugurar su temporada con un film de Greta Garbo, ha tenido que abandonar las carteleras y dejar paso a "Cabalga". Una cinta excelente aunque el público se mostrase un poco reacio por presentarla en inglés, no haciéndolo con la copia doblada en español.

El Avenida también cambia su programa encargando a la tan cacareada película "King Kong" la misión de emocionar a los espectadores, con un monstruo de quimera. Sin embargo, con todo ese movimiento no respondió a lo que en un principio se habían figurado los aficionados a las emociones fuertes. Desde luego se advierte un deseo de superación, pero en técnica y procedimientos, no es ni lo corriente, al contrario, vuelve atrás, lo cual no es muy meritorio, toda vez que lo hace para copiar anticuallas de las que el público está harto de ver en la pantalla. Claro es que la fuerza del argumento fantástico y algo atrayente hizo al buen público olvidarse de esas para él pequeñas menudencias.

En el Figaro se exhibió "Greiffer entre estafadores de frac", película policia en la que pone la nota de color y alegría Marta Eggerth, deliciosa actriz ya afianzada entre nuestro público. El argumento está bien hilvanado y entretiene siendo la actuación de la Eggerth lo más saliente de toda ella.

"En nombre de la ley" estrenada en la Prensa, nos resulta otra cinta donde se dedican a bucear en los bajos fondos y la policía lleva sus esfuerzos a descubrir una banda de traficadores de drogas, en la que tiene la voz cantante una bella mujer, sobre la que está todo el argumento, cayendo en sus redes un representante de la ley y teniendo que sacrificar su amor.

La semana no ha sido todo lo buena que nos habíamos atrevido a augurar basados en el principio de temporada. Claro es que nosotros lo hicimos ante el anuncio de cintas de las que teníamos buenas referencias, pero los salones han debido dejarlas para mejor ocasión, ya que muy pronto entrará en la lucha un nuevo salón de espectáculos, que por lo visto va a dar guerra, con un repertorio selecto y de lo mejorcito de las producciones mundiales. Comenzará su vida, con un film de Maurice Chevalier, titulado "Soltero inocente" que promete ser un acontecimiento. El local, situado en la Avenida de Eduardo Dato, esquina a la Plaza del Callao, es un edificio modernísimo de construcción y de líneas, viniendo a aumentar el número de cinematógrafos instalados en nuestra "Avenida del Cine".

Daniel R. de Miguel

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

C O R D O B A

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy miércoles 18 de Octubre de 1933.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Por petición del público y a precios populares, últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria película Paramount, EL HOMBRE LEON, por BUSTER CRABBE y FRANCIS DEE.—Y de la bellísima película en español, BUENOS DIAS, por IMPERIO ARGENTINA.—Precios populares: Butaca, 1'50.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, estreno "Atlantic Films", JUGUETES DE HOLLYWOOD.—Viernes, estreno "Paramount", MADISON SQUARE GARDEN.—Sábado, nuevo acontecimiento. Estreno en Córdoba, EL REY DE LOS GITANOS, en español, por JOSE MOJICA y ROSITA MORENO.—Jueves 26. Acontecimiento artístico. DEBUT de la COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS JOSEFINA DIAZ DE ARTIGAS, MANUEL COLLADO. Cuatro únicos días de actuación. Cuatro estrenos de gran éxito. Abonos para estas cuatro funciones: Precio de la butaca por abono, CUATRO PESETAS. Se expenden en taquilla.

Teatro Duque de Rivas-EMPRESA A. CABRERA

Hoy miércoles. Sección continua de seis y media a doce y media.—PROGRAMA COMICO.—Primer: EL REY SE DIVIERTE, cómica Metro, ESTRENO.—Segundo: YO QUIERO A MI NISERA, comedia sonora.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Medias entradas niños, Butaca, 0'50, Gradas, 0'10.—Procúrese una colección de las historietas KING KONG que regalamos de propaganda.—El sábado, KING KONG, actual gran éxito en la Avenida de Madrid

CINE ALKAZAR Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Teléfono, 2549

Hoy miércoles 18 de Octubre de 1933.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primer: ECLAIR JOURNAL.—Segundo: La enorme producción LA MUCHACHA REPORTER, por PAT O'BRIEN y MAC CLARK. Emocionantes aventuras. Lo más sensacional hasta el día.—Precio: A las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—A las 8'30, butaca, 0'40.—Niños, 0'20.—Mañana, HOMBRES EN MI VIDA, hablada en español, por RAMON PEREDA.

EMPRESA SAGE CINE GONGORA.— Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy miércoles, a las 7 y a las 10'30.—Estreno de la formidable ópera presentada por Selecciones Filmófono, LOS CINCO DEL JAZZ-BAND, por JENNY JUGO.—El jueves, gran estreno de la UFA, RIVALES DE LA PISTA. Soberbia producción de ambiente deportivo, interpretada por Albert Prejean y Jeannette Ferney.—El viernes, estreno del vodevil fino chocante y agradable SUERO DE JUVENILIDAD. Un film cómico que hace llorar de risa.—El sábado, estreno de honor, SOY UN FUGITIVO, por PAUL MUNI. Es la película que verá todo Córdoba.

Ayuntamiento de Córdoba GACETILLAS

Una boda

Ayer, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, contragiero matrimonio la bella señorita Encarnación González Mata y el funcionario del Ayuntamiento don Rafael Ruiz Cano.

Les apadrinaron don Ildefonso Castañeda González y su esposa doña Elena Ruiz, hermana del novio.

Desearnos a los nuevos cónyuges todo género de venturas.

ALCANTARA RUBIO ODONTOLOGO

Enfermedades boca y dientes R A Y O S X

MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Defunción

Ayer y tras larga y penosa enfermedad dejó de existir el joven don José Gracia Villegas, que por sus excelentes dotes de carácter era apreciadísimo de cuantas personas lo trabajaban.

Descansen en paz y reciban sus desconsolados padre, hermanos y demás familia doliente, en la que figura el corresponsal de Prensa don Andrés Gracia, tío del finado, nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Malos pagadores

A requerimiento de Juan Leiva, camarero del restaurant de Miguel Gómez, una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a Juan López Muñoz y Salvador Jiménez Moreno, que se negaron a pagar 4'90 pesetas, importe del consumo que hicieron en dicho establecimiento.

A LAS SEÑORAS

LAZARO, viajante de la CASA CAMENOS de Sevilla, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que se encuentra en ésta con el surtido completo de novedades para la presente temporada, en calle Sevilla, número 24, teléfono, 1003.

Los hurtos de aceitunas

La Guardia civil sorprendió en las inmediaciones del cuartel de la Victoria a Antonia Lobato Trujillo, Luisa Rodríguez Moreno y Carmen Moreno Góngora, que conducían una cuartilla de aceitunas hurtadas, según confesaron dichas mujeres, en una finca del término de esta capital, cuyo nombre ignoraban.

En su virtud, han sido puestas a la disposición del Juzgado correspondiente.

PELAEZ.- Dentista GONDOMAR, 17. Teléfono, 2035

"Mundo Gráfico"

Nos relata el ensayo de Guardería de Niños que han realizado con todo éxito distinguidas personalidades valencianas, con la cooperación de su Junta de Protección de la Infancia, ensayo digno de ampliación e imitación.

También publica: España celebra con júbilo la Fiesta de la Raza.—Triunfadores en concursos de bellezas.—Annie Besant y sus múltiples actividades.—Notas barcelonesas.—Cataluña.—Ciencia e internacionalismo.—Informaciones avícolas.—Actualidad extranjera.—Deportes.—Teatros.—Y el último capítulo de Secretos de Scotland Yard.

Funesto desenlace

Hace varios días riñeron en Pozoblanco Juan Suárez Vázquez y José Pañero y este causó varias heridas a aquel que le han originado la muerte.

Una caída

Ayer, en el grupo escolar Colón cayó al suelo el niño de doce años Fernando Roncero Calzada, produciéndose una herida contusa leve en la región frontal.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

¡Qué suaves deja las manos el Jabón Heno de Pravia! Pronto se notan los efectos de su pureza y la finura especial de sus aceites. Y también, la presencia del perfume singular, exquisito, que envuelve la piel.

JABON ESPUMOSO INTENSAMENTE PERFUMADO
Heno de Pravia
FABRICA DE PRODUCTOS DE TOILETTE MADRID
PASTILLA, 1,30

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Ayer por la tarde se reunió en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes.

A poco de quedar reunida salió el señor Guerra del Río que dijo a los periodistas que como se había abordado el tema de las responsabilidades y los miembros del Gobierno no podían opinar en el asunto, habían abandonado la reunión para dejar que sus compañeros discutieran con entera libertad.

Agregó que a propuesta de don Indalecio Prieto se había acordado publicar la referencia de la sesión en el "Diario de Sesiones".

Luego los reporteros se informaron de que en la reunión se manifestaron distintos criterios acerca del funcionamiento de la Comisión de Responsabilidades, así como en lo referente al Tribunal que fue nombrado para juzgar a los encartados por los sucesos de Jaca.

Se comenzó a discutir la petición de créditos para atenciones urgentes y como no se llegara a un acuerdo se convino en que hoy se volviera a reunir la Diputación.

El Comité de enlace de la Unión de Derechas

En el Congreso celebró ayer una reunión el Comité de enlace de la unión de derechas.

El señor Martínez de Velasco, interrogado por los periodistas, contestó lo siguiente:

—Hemos hecho el acoplamiento de las candidaturas para varias provincias entre ellas las de Santander y Burgos y hemos adelantado mucho en lo que se refiere a la confección de la de Madrid.

Todo se lleva a cabo con un entusiasmo y un espíritu de sacrificio enorme.

—¿Entonces—dijo un reporter—la candidatura de Madrid es el caballo de batalla?

—Sí, pero existe una gran cordialidad porque el acuerdo es ya un hecho y solo tratamos de mejorar la obra.

Al salir el señor Casanueva le dijo un informador:

—Se trabaja como leones, ¿eh?

—Como leones—contestó—pero sin serpientes.

El señor Royo Villanova manifestó que el Comité había acordado respetar en provincias la candidatura de los exdiputados que quieran ir a la reelección.

El traslado de los restos de Blasco Ibañez

El ministro de Marina confirmó a los periodistas que el Gobierno ha delegado en él para que vaya a Mentón y lo represente en todos los actos que se celebren con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibañez a Valencia.

Agregó que el día 24 saldrá el "Jaime I" para llegar a Villafranche el 26 por la mañana.

Los restos del glorioso novelista serán trasladados en un furgón desde Mentón a Villafranche donde serán embarcados a bordo del "Jaime I" que zarpará el día 27 a las cinco de la tarde para llegar a Valencia el domingo 29 a las nueve de la mañana.

A bordo del "Jaime I" irán una representación de la familia de Blasco Ibañez, probablemente la viuda del eminente escritor y la Comisión valenciana.

Darán escolta al "Jaime I" dos destroyers.

El ministro de Marina invitará a que lo acompañen a una representación de la Asociación de la Prensa y a algunos periodistas extranjeros.

Desfile militar

El ministro de la Guerra ha manifestado que hoy desfilarán ante el Palacio Nacional las tropas que van a ser licenciadas.

Guerra del Río habla de la lucha electoral

El ministro de Obras Públicas hablando de la próxima contienda elec-

toral ha expresado su creencia de que en Madrid no habrá división de actas entre los diferentes grupos en pugna. El éxito o el fracaso serán cerrados.

Triunfará una candidatura por las mayorías y otra por las minorías, pero no a medias.

—Tengo plena confianza—continuó diciendo—en que triunfará la candidatura radical que será encabezada con el nombre de don Alejandro Lerroux, quien intervendrá en fecha próxima en un acto de propaganda.

—¿Y el señor Maura, no figurará en la candidatura?

—Posiblemente figurará. Yo me presentaré por Las Palmas, o sea por el mismo sitio en que me elegían en la mala época. Figuraremos en la candidatura nueve radicales y hemos ofrecido un puesto en ella al señor Franchy Roca. Allí los puestos que no cojamos nosotros serán para las derechas. Desde luego, no triunfará ningún socialista.

—¿Cuándo comenzará usted la campaña electoral?

—El próximo domingo hablaré en Albacete y luego visitaré Sevilla, Córdoba, Jaén y Cádiz. En Cádiz embarcaré para Las Palmas en donde permaneceré un solo día.

Un banquete

Ayer fue obsequiado con un banquete el director de Reforma Agraria señor Benaya.

Asistió el señor Feceid, quien pronunció un discurso felicitándose de que el actual ministro de Agricultura hubiera reconocido los méritos del señor Benaya y lo confirmara en su cargo.

El acto resultó muy cordial.

Catalanes en Madrid

El gobernador general de Cataluña que ha venido a Madrid para conferenciar con el Gobierno habló ayer con los periodistas y les dijo que en una conferencia que había tenido con el ministro de la Gobernación quedó ultimado todo lo relativo al trascurso de servicios a la Generalidad.

Afirmó que en Cataluña se ha conseguido reducir mucho el número de atentados sociales y otros delitos de tipo criminal.

El señor Santaló, que también se encuentra en Madrid, estuvo en el Congreso y dijo a los informadores que su viaje obedecía únicamente al deseo de saludar a sus amigos y recoger el ambiente político de la capital de España.

Ayer llegaron a esta capital los señores Cambó, Vidal y Guardiola, Nadal y otros destacados miembros de la Lliga.

Se cree que el viaje de estos señores está relacionado con el propósito del señor Cambó de crear un partido de centro derecha que intervenga activamente en la política nacional.

El presidente de la República

El jefe del Estado regresó ayer de su finca "La Ginesa", donde ha permanecido unos días.

El señor Alcalá Zamora realizó un viaje en automóvil.

Entierro del director de la Compañía Minera Asturiana

Se ha verificado el entierro del arquitecto director de la Compañía Minera Asturiana don Manuel Martínez Angel, que fue asesinado el lunes.

Presidían el duelo los hijos del finado, representaciones de la Escuela de Arquitectos y de la Compañía Minera Asturiana y otras personas.

Al fúnebre acto asistieron muchos amigos y compañeros del señor Martínez Angel.

La Peña Alejandrina

Ayer se reunieron a almorzar los señores que integran la Peña Alejandrina. Asistieron don Alejandro Lerroux y los señores Guerra del Río y Lara.

La Chelito continúa haciendo estragos

Un automóvil que iba conducido por la conocida artista La Chelito arrolló al transeunte Julián Oliva Pérez, de 32 años, que resultó con al-

gunas lesiones de escasa importancia de las que fue asistido en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritis
Grande - GRILLE - Hígado

Provincias

CORUÑA

Huelga general en Santiago

Santiago de Compostela. Las Sociedades obreras han declarado la huelga general por solidaridad con los camareros del Manicomio de Conjo que tienen planteado un conflicto como protesta contra el despido de un compañero.

Los 1.200 alienados que hay en dicho establecimiento son cuidados por hermanas de la Caridad.

Como los tipógrafos han hecho causa común con los huelguistas ayer no se publicaron periódicos.

Algunos comercios están abiertos. En la Plaza del Mercado explotaron dos petardos que causaron desperfectos de alguna importancia.

MURCIA

Un accidente de aviación

Cartagena. En la base aérea de San Javier, cuando maniobraba un aparato tripulado por los auxiliares de Aeronáutica Juan Sospedra y Angel Cristián, sufrió una avería en el motor y comenzó a descender.

El avión se hallaba a mil metros de altura. El piloto pudo dominar el aparato, pero cuando faltaban cien metros para tomar tierra, entró en barrena y se estrelló contra el suelo, quedando destrozado. Parte del aparato cayó sobre un ciclista que resultó gravemente lesionado.

El aviador Sospedra fue asistido de la fractura de la rótula derecha y conmoción cerebral y su compañero de erosiones en distintas partes del cuerpo.

Los heridos ingresaron en el hospital.

BARCELONA

En Tarragona lucharán unidos la Esquerra y don Marcelino Domingo

Barcelona. Don Marcelino Domingo estuvo en la Generalidad visitando al presidente.

El señor Companys dijo luego a los periodistas que la visita del ministro de Agricultura al señor Maciá estaba relacionada con la candidatura que habrán de presentar las izquierdas en Cataluña y que estará integrada por candidatos de la Esquerra y don Marcelino Domingo.

Detención de un matrimonio fascista

Barcelona. La policía ha detenido en su domicilio a un abogado y a su mujer que estaban en relación con elementos fascistas.

Los agentes practicaron un registro en el domicilio del matrimonio incautándose de documentos de gran interés y de algunas armas.

Tanto el marido como la mujer fueron conducidos a la Jefatura Superior de Policía y se les encerró en distintos calabozos quedando absolutamente incomunicados.

VITORIA

Un camión arrollado por un tren

Vitoria. En el paso a nivel de Orestia fue arrollado por el tren expreso de Madrid a Irún un camión de la matrícula de Bilbao que iba conducido por Narciso Atucha.

Este y una mujer llamada Clara Tellechea que lo acompañaba resultaron gravemente heridos.

PAQUITA

PELUQUERIA DE SEÑORAS
Permanente EUREKA
LIBRERIA, 16 PRINCIPAL

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hay: San Lucas, evangelista. Mañana: San Pedro Alcántara, confesor y fundador.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del convento de Santa Ana, en sufragio de don Rafael Barrios Enriquez y de sus padres, Mañana, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

En San Agustín

Mes del Rosario.—Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía. Por la noche, a las seis y media, exposición, de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva.

Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, octavo acto de la solemne novena que las Religiosas Franciscanas celebran en honor de San Pedro Alcántara. Hay exposición de S. D. M., santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y gozos al Santo, concluyendo con la reserva.

Mañana, a las siete, habrá misa solemne.

En los Padres de Gracia

Hoy, a las seis de la tarde, cuarto acto de la solemne novena que la Comunidad de los Padres Trinitarios celebra en honor de Jesús Nazareno Rescatado. Hay exposición de S. D. M., santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con bendición y reserva.

El día 23, fiesta del Divino Redentor Rescatado, habrá misa cantada a las ocho, y por la tarde el ejercicio del último día de la novena.

En Santa Ana

Hoy, a las cinco y media de la tarde, quinto acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican a su Seráfica Madre y Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

En San Pablo

Mañana, celebrarán los Jueves Eucarísticos el décimo quinto aniversario de su fundación en la iglesia de San Pablo.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de Comunión general de todos los coros, con los cánticos propios y ejercicio matinal. Terminada la misa se expondrá solememente S. D. M., quedando expuesta todo el día.

Por la tarde, a las seis, solemne Hora Santa con sermón, que predicará el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. I. Después del sermón habrá procesión con el Santísimo por las naves del templo y visita de altares, terminándose el acto con la bendición y reserva.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508

Plato del día: Ternera glaceada con perlas manjucas.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1326

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

OFRECEMOS

como especialidad de la casa la MEZCLA REGINA, A 11 PESETAS KILO, en la seguridad que una prueba le hará buen cliente nuestro.

TOSTADERO de Cafés REGINA

Viuda de Fernando López
G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina
Teléfono 2110. Sucursal, Deanes, 23

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

SE DESEA, en sitio céntrico, dos pisos o uno amplio para oficinas y vivienda. Dirijanse a la Agencia del Monopolio de Petróleos, S. A., calle Duque Hornachuelos, 12.

REMITIDO

Partido republicano progresista provincial

La Secretaría del mismo nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Importa a esta Agrupación hacer constar, para salir al paso de inexactitudes hechas circular en contrario, que el distinguido abogado de Castro del Río y del ilustre Colegio de Córdoba don Juan Luque y Luque, designado en estos últimos días diputado provincial y vicepresidente de la Comisión gestora, fue elegido concejal del Ayuntamiento de referido pueblo, único cargo político que ha obtenido, con el carácter de republicano progresista, o mejor dicho, de la derecha liberal republicana, que era la denominación que entonces tenía dicho partido. Así aparece en los respectivos registros públicos, aunque realmente si así no hubiese sido, sería lo mismo, pues como la República vino para todos los españoles y no en privilegio del sectarismo de unos pocos, teniendo sus puertas abiertas para cuantos honrada y sinceramente la sirvan o están dispuestos a ello, y no está desgraciadamente tan sobrada de hombres para que constituya tacha el haber sentido anteriormente otro ideal, no merece discusión en tesis general ese extremo, aparte de que en el caso presente, como queda dicho, se trata de una impostura.

También interesa hacer público a esta Secretaría que los señores don Rafael Baquerio y don Rafael Mir de las Heras fueron separados del partido hace tiempo por acuerdo del Comité Nacional, que el delegado del mismo, pues para ello estaba autorizado, no creyó prudente ejecutar, inspirado en orientaciones de armonía, pero que las últimas incidencias de la política provincial y local, en las cuales han actuado compenetrados dichos dos señores, obligaron a aquél a darle carácter ejecutivo, razón por la cual no tenían dichos excomulgados acceso a la Asamblea provincial celebrada el domingo 15 del actual, la cual acordó por unanimidad tenerlos por bien separados del partido, reiterando la expulsión, sin titubeos con tal imperioso deber. Cuantas versiones más o menos insidiosas se hacen circular en notas públicas o en conversaciones particulares en sentido contrario, no están acordes a la realidad de dichos certísimos hechos y no las contesta públicamente el partido ni sus directivos por carecer de interés público, ya que la opinión, además, sabe distinguir de categorías y de valores morales.

AGENCIA ALCARAZ

Se ha trasladado a plaza de Aladros, número 14. Teléfono número 13-35.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 16 de Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	3'00

JUAN ROMAGUERA MORA
Garganta, nariz y oídos.
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

LOECHES La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA
Desiderada de utilidad pública hace 60 años

CASA TRENAS

Instalaciones eléctricas de todas clases y reparaciones de motores quemados. García Lovera, 2. Teléfonos 11-46 y 16-75.

HOTEL BARCELONA

VIUDA DE
J. GALAN DIAZ
GRAN CONFORT
MARIANA PINEDA, 7
TELEFONO, 11.661 MADRID

Industrial de Construcción
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

CASA GUERRERO

Instalador-Eléctricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

†
EL JOVEN
DON JOSE GRACIA VILLEGAS
Ha fallecido en la madrugada del día 18 del corriente
R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don José Gracia Ruiz y doña Concepción Villegas, hermanos doña Soledad, doña Rafaela, doña Concepción, don Antonio y doña Pilar, los don Andrés Gracia y doña Antonia Polo, primos, hermano político y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden el alma del finado a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

†
PRIMER ANIVERSARIO.—EL SEÑOR
DON RICARDO LOPEZ MORILLO
FALLECIO EL DIA 19 DE OCTUBRE DE 1932
R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en la parroquia de San Andrés, serán aplicadas por su alma.
Su viuda, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

†
EL SEÑOR
Don José Barro Martín
FALLECIO CRISTIANAMENTE EN CORDOBA EL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1933, A LOS CUARENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.

Su viuda doña Concepción Orellana Navajas e hijos don Luis, doña Rosario, doña María, doña Josefa, don Benigno, doña María de los Angeles, doña María del Socorro y don Pedro, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

La misa solemne de Requiem que se celebrará mañana, a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Miguel, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

En tres semanas
desaparece la anemia con el poderoso reconstituyente: Jarabe Salud. Sus efectos regeneradores son seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina y lleva más de medio siglo de éxito creciente.

Contra
inapetencia, debilidad general, anemia, clorosis, desarreglos de la sangre, etc.
tomad el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
Puede tomarse en cualquier época del año.
No se vende a granel.

EL ESTREÑIMIENTO, LA BILIS, SE CURAN RADICALMENTE CON LAXANTE SALUD
Pídanse en Farmacias

Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tamulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

PRUEBE USTED LAS RICAS MAGDALENAS SAN FERNANDO

Nada más fino y mejor para desayunos, meriendas y postres.

Depósito en Córdoba: Calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12. Teléfono 2914

"LA CUBANA"

HUEVERIA
Plaza de la República, número 14 (esquina a Duque Hornachuelos)

NOTA DE PRECIOS:
CAMPINA, gordos, docena 350
IDEM medianos, idem 340
IDEM corrientes, idem 320
IMPORTADOS, gordos, idem 330
IDEM medianos, idem 320
IDEM corrientes, idem, 300
Servicio a domicilio sin propinas. Llaman al teléfono 22-50

SE ARRIENDA un piso bajo, con instalación de luz y agua de bajío, en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 29. Para verlo, de 9 a 4.

SANTA VICTORIA
Almacén de aceites finos y corrientes
Litro de aceite superior 150 litro
Idem idem corriente 140 idem
Vinagre puro de uva 0'40 idem
Garbanzos superiores 1'20 kilo
Jabón blanco superior 1'00 idem
Teléfonos 1-0-0-4 y 1-1-1-6

LAVABO pies niquelado, 40 pesetas. Medina Azahara. Canalejas, 9.

PISOS se arrienda en la finca San Luis, de Vista Hermosa. Para informes, Farmacia Marín.

ARRENDAMIENTO. Desde el primero de Diciembre próximo, se hace de la casa número 8 de la calle Santa Isabel, pudiéndose visitar de 3 a 4. Para tratar, Isaac Peral, 13, de 1 a 3.

SE HACEN ramos y coronas y se vende flor suelta de inmejorable calidad en la Huerta El Alcázar (entrada por la plaza de la Cárcel). Antonio Cabello Prieto.

LECCIONES de francés e inglés económicas, conversación. Encarnación, 4.

SE HACE toda clase de instalaciones y reparaciones eléctricas, con prontitud y economía. Céspedes, número 5.—Pensión Victoria.

VENDO. Comedor nuevo; alcoba. Ocasión por ausencia. Doce de Octubre 10, segundo izquierda.

Mazapanes de Soto

DE FELIPE ROMERO, LOGRONO
El manjar preferido por el público selecto.

La única confitura española que se exporta al extranjero.
Pídanlos hoy mismo al concesionario exclusivo para la venta en las provincias de Córdoba y Jaén, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, 23. Teléfono 1-7-7-2 y en todos los buenos establecimientos.

Precios: Caja de 1 kilo, pesetas 7. De medio kilo, pesetas, 3'50. Cajas de fantasía propias para regalos: De 1 kilo, pesetas 10. De medio kilo, pesetas 5.
Se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

ALMONEDA urgente de tres pianos, mesa comedor, tocador y rollos de pianola en Gran Capitán, 36, portería.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón en la "Joyería de Tienda", plaza de la República. Se vende un motor para producir luz y elevar agua.

SE VENDE solares junto Paseo de la Victoria. Gran Capitán, 26. Portería.

EN LA SIERRA, se alquila dos o tres habitaciones amuebladas o sin amueblar. No se admiten niños. Gran Capitán, 26. Portería.

VENDO CASA EN LA SIERRA

(Carretera del Brillante)
Con dos plantas, diez habitaciones, Oratorio, dos cocinas, dos inodoros, hermoso jardín interior con pozo, estanque y fuente, mucha agua, espléndida terraza exterior enjardinada, gloriosa para los carnavales y ocho mil metros de terreno con doscientos metros de fachada, todo en CINCUENTA MIL PESETAS. Se dan facilidades de pago. Informarán, Fernando Colón, 19 (antes Ceniza).

COSTURERA en blanco desea casa estable para repaso. María Auxiliadora, 145

SE TRASPASA o arrienda acreditado establecimiento de comestibles situado en la calle Polifemo, número 41 del barrio huerto de la Reina. Para tratar, calle García Hernández, 69, de 3 a 6.

SE ALQUILA piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua, luz, gas. Encarnación, 4. Tratar: Pabellones de la Victoria, primer Grupo, principal, izquierda.

SE ARRIENDA la planta baja de la casa núm. 45 de la calle Alfaro, propia para industria. También se arrienda el piso principal de la citada casa. Darán razón, en el núm. 51 de la misma calle.

EL TRIUNFO
Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 21.43.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites finos.

CUNA, 52. SEVILLA
Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.
Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.
Olmillo, 1.
Pintor Palomino, 44.
Juan Rufo, 9.
Juan Rufo, 22.
García Hernández, 32 (Cerro Muriano).
Santa Elena, 25 (Cerro Muriano).
Lepanto, 16.
(Carretera de Trassiera) antigua fábrica de Aguardientes.
Juramento, 4.

ARRENDAMIENTOS

Palma, 7, piso económico.
San Basilio, 5, piso alto.
Rejo, 3, desde primero de Noviembre.
Cuesta de Luján, 4, casa completa propia para establecimiento y casa habitación, con estantería, mostrador, escaparates, vitrinas y cierre de cristales.
Concepción, 32, piso amplio.
Dos habitaciones en la finca "Los Velascos".
Marimón, nave para industria con habitaciones para portería.
Carrera Hernández, 32 (Cerro Muriano).
Santa Elena, 25 (Cerro Muriano).

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

LA CARROCERÍA INFANTIL, S. A.

San Sebastián - Alza



Catálogos gratis
Ventas al contado y a plazos
Representante en Córdoba:
Sobrinos de Guillermo Jiménez
Calle Gondomar, 4

SE ARRIENDA desde el día la casa número 16 de la calle Enrique Redel (antes Alamos). Darán razón, Claudio Marcelo, 21 y 23. Portería.

CLASES. Bachillerato, Preparación Militar, Ingeniero. Comandante Enrique Vera. Pabellones de la Victoria.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Marmol de Bañuelos, 11.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene.
Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, núm. 2.

SE ARRIENDA un piso con numerosas y amplias habitaciones, cuarto de baño y otras dependencias en precio de 175 pesetas. Razón: Doce de Octubre, número 15.

SE ARRIENDA o traspasa en precio módico un bar en la Plaza de la República, esquina a Morería. Facilidades para el pago. Razón: Casa Salado.

ENRIQUE MOLINA

Fabricante de muebles
ha trasladado provisionalmente su oficina a la calle

Teniente Albornoz, 4

LA MADERERA ANDALUZA

Vilches y Godes
Maderas, taller mecánico, carpintería, materiales de construcción, fabricación de losetas de cemento. Grandes existencias de losetas de cemento a precios baratísimos. Avenida América, sin número.

OCASION. Se vende una máquina de aserrar con volante de ochenta centímetros y un motor de 5 H. P. La Maderera Andaluza. Avenida de América, sin número.

VENDEMOS BARATISIMA: Camioneta Chevrolet 4 cilindros. Para verla, calle Barroso, número 10, de 9 a 1 de la tarde. No se admiten correedores.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS

Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

Una buena solería es condición indispensable para la mayor higiene en las habitaciones

Veal que fabrica MEDINA AZAHARA
Pida catálogo. Canalejas, 9

¡Cómo 2 y 2 son 4!
Las Nuevas Champion no le costarán a Ud. nada... devuelven su costo por la gasolina que economizan

Pídalas en su garage

Bujías CHAMPION

Esta punta de nueva forma produce MEJOR MARCHA EN EL MOTOR

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	31.0
Id. id. a la sombra id. id.	27.80
Id. mínima id. id. id.	3.00
Id. media id. id. id.	20.47
Oscilación	14.80
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	4.8

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0'	54.80
Temperatura a la sombra	14.60
Id. de termómetro humedecido	11.60
Tensión del vapor	8.30
Humedad relativa	67.00
Estado del cielo	De pejado
Dirección del viento	N.
Fuerza	N.
Recordido en 24 horas	Ventolina 8.00

ARRENDAMIENTO. De un piso alto, con ocho habitaciones y azotea en la calle Julio Romero de Torres, 15. Precio y condiciones, San Pablo, 30, de 9 a 12.

PERDIDA de una pulsera de plata de monedas morunas. Se ruega a quien la haya encontrado que la entregue en Buen Pastor, 2, duplicado. Se gratificará.

DEPENDIENTAS que hallan practico en tejidos y confecciones se desean en los Almacenes Hierro Aragón.

PRESTAMOS hipotecarios. Informes: Calle Málaga, 4, primero. De 5 a 6 tarde.

SE VENDE una parcela de terreno con 3.066 metros y otra con 9.890 metros, a siete reales metro cuadrado, en la barriada de los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño, Lepanto, número 4.

CUOTAS. Se vende un equipo completo en buen uso. Razón: Conde Torres Cabrera, 1 (frente a San Antonio), de 9 a 12.

ALMONEDA se hace de varios muebles y trajes de máscara, en San Fernando, 105.

CUPON-REGALO

Este cupón vale por una peseta... que se admitirá como si fuera metálico, a todos nuestros lectores que adquieran el libro del popular escritor Valerian Fernández Cuevas.

"FIRMAMENTO TAURINO"

(3.ª edición, 5 pesetas)
Historia novelesca de los toreros: Ortega, el paleta hecho millonario; Barrera, y una historia de amor; La Serna, el revolucionario; Manolo Bienvenida, la alegría sevillana; Villalta, la hembra de Aragón; Domínguez, el pastor que se hizo torero; Armillita Chico, el profesor; Cagancho, Chicuelo, El Estudiante, Madrileño y otros.

Mas de 50 grabados con fotografías y dibujos de Ruano Llopis, Mel, Peñalver Jiménez y Julio Barrera.
Cada cupón sólo se utilizará para adquirir un libro que se enviará con dedicación del autor contra reembolso de cuatro pesetas, o enviando dicha cantidad por giro postal al autor Jesús, 12, primero, o en sellos de Correos, al Apartado, número, 12.043. Madrid.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-3



Mas ésta no estuvo quieta por mucho rato.
Quería verlo y tocarlo todo.
—¿Aquí es donde trabajáis? preguntó Clara con su dulce acento, mientras sus ojos miraban a su alrededor con ingenua curiosidad.
—¡Jesús!—exclamó de pronto Inés—¿por qué tenéis encima de la mesa esos cráneos y esos huesos de muerto? Lilia, no toques eso.
La chiquilla no la hacía caso. Con sus manecitas había levantado uno de los cráneos y lo miraba riendo y se entretenía introduciendo sus pequeños dedos en las cavidades de los ojos.
Clara palideció.
—Déjalo, Lilia...déjalo,—exclamó asustada.
La niña, al oír el grito de su madre, abrió las manos y el cráneo cayó al suelo, produciendo un ruido seco y rompiéndose.
Inés se estremeció; Clara parecía que se iba a desmayar.
Únicamente el medico sonreía,

mientras Lilia, contemplando con azorados los ojos el mal que había hecho, había ido a refugiarse al lado de su madre.
—Es terrible eso que has hecho, me parece que eso ha de traerme desgracia,—dijo con voz sofocada la condesa.
Y mirando con curiosidad a Lilia, añadió:
La pobre niña, inconsciente de su falta, se echó a llorar.
Aquellas lágrimas cayeron sobre el corazón de su madre; levantó en brazos a su hijita y cubriéndola el rostro de ardientes besos, la dijo:
—Calla, Lilia, me haces daño; dame un beso y prométeme que otra vez no volverás a tocar cosa alguna.
—Te lo prometo mamá.
—Pídele perdón al doctor.
Este, que había recogido los pedazos del cráneo roto y había extendido un periódico encima de aquellos lúgubres objetos, se volvió con viveza y le dijo a la niña que, a una indicación de su madre había juntado las

manecitas y fijaba en él una mirada suplicante:

—Querida Lilia, no tengo que perdonarte nada, no se habla más; tal vez he hecho mal en pedir a esas señoras que se detuvieran aquí, mas a las señoras les gustan habitualmente todas las curiosidades de nosotros, los médicos, esos alambiques, esos preparados, que nos hacen pasar por otros tantos brujos.
Y se sonreía tan bonachonamente, que Inés y Clara sintieron desaparecer su opresión y hasta los ojos de Lilia adquirieron mayor serenidad.
—¿Veis?—añadió el doctor, señalando con el dedo un armario,—allá dentro están todos los pomitos que contienen venenos en su mayor parte desconocidos, perfumes exquisitos y narcóticos poderosos.
Al oír esta última enumeración, las mejillas de la condesa adquirieron la palidez de la cera; un estremecimiento recorrió todo su ser.
Acaso renacía en su mente el recuerdo de aquel poderoso narcótico que un día la habían hecho absorber, con el cual la habían convertido aparentemente en un cadáver, y gracias al cual, sin un milagro del cielo habría sido enterrada viva.
Clara estaba precisamente sentada frente a la vidriera, de modo que Nara pudo percibir en su semblante todas las impresiones que pasaban por su imaginación.
—Ella recuerda y recuerdo tan bien yo,—pensó,—cuán imprudente fui! En lugar de un veneno, no di más que un narcótico; pero otra vez no me equivocaría.

Y se echó a reír en silencio.
Cerca de una hora duró la visita a aquel laboratorio; después, como Lilia diera muestras de impaciencia diciendo ver el jardín, abandonaron

aquella pieza, y Nara pudo salir de su escondite.
—Dos veces había corrido el riesgo de verse sorprendida.
Una vez, mientras Clara hablaba con dulce acento del cariño que su marido le profesaba a ella y a la niña.
La joven condesa bendecía casi lo que había acontecido, porque su desventura le había devuelto un esposo amante, afectuoso.
Nara se estremecía al oír esto, y una conmoción inexplicable le apretaba la garganta.
Irritada, furiosa, hizo un brusco movimiento, haciendo caer algunos títulos de hierro colgados en las paredes de aquel reducido gabinete.
El ruido había hecho palidecer al doctor.
Inés lo había notado.
—¿Queréis ir a ver lo que ha pasado?—habiale preguntado ella.
—No, no; porque me figuro lo que es: mi gato, que acostumbra a andar siempre por el laboratorio, se habrá ido a refugiarse allá dentro.
Lilia batió las palmas, y se deslizó de las rodillas de su madre, al suelo.
—¿Un gato? Quiero verlo, yo les quiero mucho a los gatos... dádmelo. Y se acercó a la vidriera cerrada.
De pálido el doctor se volvió livido. De un salto se puso al lado de la niña y, con voz que se esforzaba en hacer franca y juguetona, la dijo:
—No, déjalo, es un gato malo. Además, allí dentro hay armas y herramientas de mi oficio peligrosas.
Clara se asustó por la niña.
—Ven aquí,—dijo,—no seas mala, obedece al doctor y a la mamá. Ya sabes que a las niñas malas les suelen suceder desgracias.
Lilia, algo descontenta, volvió al lado de su madre.
Inés, sin embargo, había notado la

extraña palidez del médico, y se dijo a sí misma que aquel cuartito debía encerrar algún misterio.
Pero no dio a conocer la curiosidad que la dominaba, y siguió a los demás al jardín.
Cuando hubo salido de su escondite, Nara respiró con fuerza.
Tenía encendidas las mejillas, como si estuviera poseída por la fiebre; un fuego sombrío ardía en su mirada y daba indicios del furor de aquella alma, presa de la íntima tormenta.
—Es dichosa,—dijo con voz sordamente sarcástica, paseándose agitada por el laboratorio.—Guido ha vuelto a su lado y la ama. Tienen esa chiquilla que es su paraíso. ¡Ah! pero yo destruiré estos gozcos; yo transformaré ese paraíso en un infierno.
Alzó la cabeza, que había bajado momentos antes, y notó con alegría que el doctor se había olvidado de quitar la llave de la cerradura del armario.
Nara ahogó un grito de alegría.
Hallábase sola en aquella habitación.
Oíanse en el jardín los argentinos gritos de Lilia y las alegres voces de las dos señoras, a las cuales respondía la más grave del doctor.
Nara abrió con mano segura el armario, en los estantes veíase una dobla hilera de cajitas y de pequeños frascos, todos con sus etiquetas.
—Pensar,—murmuró Nara,—que con un poquito de cualquiera de esos polvos puedo desembarazarme de una familia entera! Mas no, no es la muerte lo que busco; morir no es padecer. Me basta una toma de narcótico para ese imbécil del doctor Moro y de su viejo servidor, para que no estorben mis pasos, y no pongan en peligro el buen éxito de la tarea que me tocará llevar a efecto.
Así diciendo tomó una cajita, enci-

ma de la cual estaba escrito un raro nombre de polvos, y decía luego entre paréntesis: "Narcótico poderoso símo, basta una toma".
Nara abrió rápidamente la caja, y apareció a sus ojos un polvo color de oro, extraordinariamente fino.
Vertió una toma en un papel, volvió a cerrar la caja, y de nuevo la colocó en su sitio.
Ya era hora, porque apenas se había escondido el polvo en el pecho, cuando el doctor penetraba en el laboratorio.
—Al fin se han marchado,—exclamó.—¡Pobre Rosita, cuánto debes haber sufrido, encerrada allá dentro!
—No, al contrario, he estado muy bien.
—¿Qué te parece la condesa Ramaldí?
—Que no habéis exagerado al decir que es una "Madona"; tiene su gracia y su sonrisa. Y luego, la pequinina es un ángel, y cuando se ha acercado a la vidriera, no sé cómo he podido resistir el deseo de abrir la puerta y estrecharla entre mis brazos. ¡Me gustan tanto los pequeños!
Nara hablaba con una candidez, con una ingenuidad, que regocijaba al doctor.
—Tú podrías tener una felicidad, Rosita, sólo que consintieras en ser mi esposa.
Nara se ocultó el rostro entre las manos, fingiendo una inconcebible confusión.
—Ya hablaremos de eso más tarde,—balbuceó.
Y huyó del laboratorio.
—¿Me amarás?—pensó.
Y con mayor alegría en el corazón, dispuso a hacer sus visitas.
Nara se encerró en su dormitorio, y abriendo la cómoda ocultó en uno de sus cajones el polvo robado.